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SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI W 2005 ROKU

1. DZIAŁANIA FORMALNO-PRAWNE

- dokonano wpisu do Rejestru Stowarzyszeń Krajowego Rejestru Sądowego

- dokonano rejestracji Stowarzyszenia w GUS, ZUS i Urzędzie Skarbowym uzyskując

  numery NIP i REGON

- podpisano z Urzędem Miasta umowę określającą ramy wzajemnej współpracy i zakres

  zadań Stowarzyszenia

- podpisano cały szereg umów z instytucjami, biurami podróży, liniami lotniczymi, oraz

  firmami współpracującymi, które umożliwiły normalne funkcjonowanie Stowarzyszenia od 

  dnia 1.01.2005 r.

- podpisano umowy o pracę z trzema pracownikami etatowymi

- od 1.01.2005 r. Stowarzyszenie bez przeszkód rozpoczęło pełną działalność usługową

  jak zakładaliśmy w planach

- zakupiono po bardzo korzystnych cenach oprogramowanie finansowo-księgowe i kasowe

  umożliwiające prawidłowe prowadzenie wszelkich dokumentacji Stowarzyszenia

- pozyskano z Urzędu Pracy stażystę, co umożliwiło lepsze zorganizowanie pracy obu 

  punktów informacji oraz nie obciążyło budżetu Stowarzyszenia

- zakupiono na bardzo korzystnych warunkach wyposażenie umożliwiające normalne

  funkcjonowanie Stowarzyszenia

- zakupiono na bardzo korzystnych warunkach (roczne terminy płatności) towary handlowe 

2. DZIAŁANIA BIEŻĄCE ROKU 2005

2.1 PRACE W RAMACH PROGRAMU „INFOREG”

Przystąpiliśmy jako reprezentant Ustronia do prac przy realizacji finansowanego ze środków Unii Europejskiej projektu „Pakiet promocyjny Śląska Cieszyńskiego”. Poprzez czynny udział w Grupie Koordynacyjnej mieliśmy bezpośredni wpływ na powstawanie zestawu publikacji promujących Śląsk Cieszyński po obu stronach granicy, jak również uczestniczyliśmy w pracach przy tworzeniu internetowej bazy informacji turystycznej o Śląsku Cieszyńskim w ramach programu INFOREG.

Regularnie przekazywaliśmy naszym partnerom z miejskich informacji turystycznych od Mostów u Jabłonkowa po Karwinę, oraz od Istebnej po Cieszyn materiały reklamowe miasta oraz wszelkie informacje mogące zachęcić turystów do przyjazdu do Ustronia.

Poprzez Zarząd Euroregionu „Śląsk Cieszyński” nawiązaliśmy kontakt z osobami z administracji Euroregionu, które chcą organizować regularne wyjazdy grup emerytów z Czech do Ustronia na zabiegi rechabilitacyjno-lecznicze. Osobom, które z czeskiej strony  zorganizowały w/w wyjazdy zaprezentowaliśmy  walory całego miasta i przekazaliśmy wszystkie szczegółowe informacje o świadczonych usługach, a następnie skontaktowaliśmy z  PU „USTROŃ” S.A. i Sanatorium Uzdrowiskowym „RÓŻA”.

2.2 DZIAŁALNOŚĆ WYDAWNICZA

Opracowaliśmy projekt okładki mapy Ustronia wydawanej staraniem Urzędu Miasta w wydawnictwie Witański w Katowicach. Projekt i umieszczenie reklamy na mapach zostało przez Stowarzyszenie wykonane na rzecz swoich członków wspierających nieodpłatnie. Mapa w nakładzie 5000 szt. ukazała się w ostatniej dekadzie maja 2006.

2.3 DZIAŁANIA W ZAKRESIE PROMOCJI MIASTA

Regularnie promujemy miasto uczestnicząc we wszelkiego rodzaju akcjach jak np. opracowywanie wydawnictw promocyjnych Województwa Śląskiego, czy VI Festiwalu Miast Partnerskich gdzie prowadziliśmy  stoisko promujące miasto. Promocję prowadzimy również wysyłając do zainteresowanych organizacji turystycznych i osób indywidualnych materiały informacyjne o mieście, oraz udzielamy odpowiedzi na wszelkie pytania kierowane na nasz adres za pośrednictwem Internetu i telefonicznie.

W uzgodnieniu z Panem Burmistrzem podjęliśmy rolę koordynatora działań związanych z obsługą grup turystów z Niemiec przywożonych do Ustronia przez firmę MN-Touristik. 

W ramach tych działań przygotowaliśmy m.i. cały zestaw materiałów promocyjnych miasta (foldery, widokówki, dyplomy, maskotki itd.), z których MN-Touristik skorzystał jedynie w minimalnym zakresie. Cały czas służymy im jednak pomocą zarówno w zakresie bieżących spraw związanych z pobytem grup w Ustroniu jak i przekazywaniu materiałów informacyjnych o mieście i całym regionie.

2.4 ZIELONA LINIA

Od 1 maja 2005 r. uruchomiliśmy we współpracy z Urzędem Miasta i firmą Wispol regularną linię autobusową – ZIELONĄ LINIĘ, której celem było umożliwienie turystom łatwego i stałego dojazdu do wszystkich atrakcyjnych punktów Ustronia w okresie weekendów letnich. Wykonaliśmy komplet materiałów informacyjnych, które rozprowadziliśmy do wszystkich sanatoriów, domów wczasowych, hoteli i innych ważnych punktów miasta. Informacja o linii ukazała się w prasie lokalnej i centralnej (Gazeta Wyborcza), kilku stacjach radiowych i Internecie. Doświadczenia pierwszego sezonu funkcjonowania Zielonej Linii jednoznacznie pokazują konieczność kontynuowania tego pomysłu po wcześniejszym dokładnym dopracowaniu założeń ekonomicznych i marketingowych.

2.5 NARTY BIEGOWE

Dzięki firmom Kolej Linowa „Czantoria”, PPH „HARO”, „KLAUDIA” pozyskaliśmy sanie do zakładania śladu narciarskiego, co stanowiło podstawę do prac nad przygotowywaniem tras.  

Od 28 stycznia 2006 uruchomiliśmy dzięki współpracy Kolei Linowej „Czantoria” trasy biegowe na bulwarach nadwiślanych. Trasy (łącznie ok. 6 km) przygotowaliśmy zarówno dla narciarzy biegających stylem klasycznym (założony ślad) jak i wolnym. Trasy zostały przygotowane ratrakiem więc ich stan przy obecnej pogodzie jest wręcz wyśmienity. Dodatkowym atutem jest to że można biegać nawet wieczorem  przy świetle lamp oświetlających bulwar. Najlepszym punktem startu jest mały parking obok stacji benzynowej w Ustroniu Brzegach. Stąd rozchodzą się pętle w stronę centrum miasta i Ustronia Polany. Jeszcze w lutym chcemy umożliwić wszystkim chętnym możliwość treningu pod okiem instruktorów, oraz szkółkę narciarską dla dzieci i młodzieży.

18 i 19 lutego w godzinach od 9 do 15 zorganizowaliśmy imprezę, którą umownie nazwaliśmy „Święto Nart Biegowych”, która odbyła się równolegle z „Pucharem Lwa” w narciarstwie zjazdowym  przy dolnej stacji Kolei Linowej.

Do udziału zaprosiliśmy największego czeskiego producenta nart biegowych Firmę SPORTEN, który przywiózł i udostępnił wszystkim chętnym narty do testowania, na miejscu byli również instruktorzy uczący wszystkich chętnych podstaw tego sportu

W sobotę 25 lutego w godzinach od 11 do 15 na przygotowanych trasach na bulwarach nadwiślanych zorganizowaliśmy pierwszą imprezę z cyklu „Ustrońska Szkoła Narciarstwa Biegowego”. Na imprezie zapewniliśmy możliwość darmowego zdobywania pierwszych doświadczeń na nartach biegowych, oraz  treningu bardziej zaawansowanego pod okiem fachowych instruktorów (Ustroniacy-studenci AWF Katowice o specjalności narciarstwo klasyczne).

Wszyscy chętni nie posiadający własnego sprzętu mogli za darmo wypożyczyć kompletny zestaw do uprawiania narciarstwa biegowego.

W trakcie imprezy odbyły się  również pokazy archatlonu - dyscypliny łączącej bieg na nartach i strzelanie z łuku.

Na imprezę zaprosiliśmy producenta odzieży sportowej Firmę HANNAH, która zaprezentowała całą gamę odzieży dla różnych form aktywności ruchowej.

Narciarzom na trasach wigoru dodawał zespół folklorystyczny OLDRZYCHOWICE z Trzyńca.

Promocję naszych tras biegowych prowadzimy w prasie lokalnej, w Internecie na stronie miasta, w Internecie za pośrednictwem Stowarzyszenia OLZA powiadomiliśmy wszystkie informacje turystyczne w naszym regionie współpracujące w ramach programu INFOREG, oraz organizacje ponadregionalne (ŚOT, POT), w Radio BIS, Radio Katowice i telewizji (program Ślizg).

2.6 TERENY ZIELONE

14.11.2005 zorganizowaliśmy spotkanie inicjatywne, w którym uczestniczyli: Pan Burmistrz Ireneusz Szarzec, reprezentanci kadry naukowej Uniwersytetu Rolnictwa i Leśnictwa w Brnie i Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie, oraz reprezentanci naszego Stowarzyszenia.

Celem spotkania było wstępne ustalenie zasad współpracy miasta Ustroń z Uniwersytetem w Brnie, oraz SGGW w Warszawie w zakresie opracowania planu kompleksowego zagospodarowania terenów zielonych w Ustroniu.

Strony spotkania wyraziły zainteresowanie podjęciem działań mających na celu realizację w Ustroniu projektów zagospodarowania terenów zielonych wykonywanych przez studentów w/w uczelni pod nadzorem kadry naukowej. 

Działania związane z realizacją projektów będą wykonywane przez Miasto Ustroń we współpracy ze Stowarzyszeniem Promocji i Rozwoju Ustronia przy ewentualnym wykorzystaniu dofinansowania z Funduszy Europejskich.

Szczegółowy zakres projektów zostanie opracowany jeszcze w marcu tego roku przez zespół reprezentujący obie uczelnie.

STRATEGIA DZIAŁANIA NA LATA 2006-2011 

ZGODNIE ZE STWORZONĄ PRZEZ MIASTO USTROŃ „ZINTEGROWANĄ STRATEGIĄ ROZWOJU USTRONIA W LATACH 2005-2015” OPRACOWALIŚMY RAMOWY PLAN DZIAŁAŃ NASZEGO STOWARZYSZENIA NA ROK 2006 I NAJBLIŻSZE LATA.

DOMENA STRATEGICZNA I:

ROZWÓJ TURYSTYKI I FUNKCJI UZDROWISKOWYCH USTRONIA

1.Cel strategiczny:

TWORZENIE I ROZBUDOWA  INFRASTRUKTURY TURYSTYCZNEJ ORAZ UZDROWISKOWEJ W USTRONIU

2.Cel strategiczny:

ROZWÓJ TURYSTYCZNYCH FUNKCJI CENTRUM USTRONIA

3.Cel Strategiczny:

PROMOCJA WALORÓW TURYSTYCZNYCH I UZDROWISKOWYCH ORAZ OFERTY KULTURALNO ROZRYWKOWEJ USTRONIA

DOMENA STRATEGICZNA II:

BUDOWA NOWOCZESNEJ INFRASTRUKTURY MIEJSKIEJ PRZYJAZNEJ MIESZKAŃCOM, ODWIEDZAJĄCYM ORAZ INWESTUJĄCYM W USTRONIU

4.Cel strategiczny:

ROZBUDOWA INFRASTRUKTURY TECHNICZNEJ I UTRZYMYWANIE JEJ W STANDARDACH MIEJSCOWOŚCI UZDROWISKOWO-TURYSTYCZNEJ

5.Cel strategiczny:

ROZWÓJ NOWOCZESNEJ SIECI TELEKOMUNIKACYJNEJ I ENERGETYCZNEJ ORAZ EFEKTYWNA GOSPODARKA WODNO-KANALIZACYJNA

6.Cel strategiczny:

ROZBUDOWA NOWOCZESNEJ INFRASTRUKTURY PUBLICZNEJ PRZY ZACHOWANIU JEDNOLITEJ, WYRÓŻNIAJĄCEJ MIASTO ESTETYKI

DOMENA STRATEGICZNA III:

HARMONIJNY ROZWÓJ SPOŁECZNOŚCI USTRONIA  - WZROST JAKOŚCI ŻYCIA MIESZKAŃCÓW MIASTA

7.Cel Strategiczny:

ZAPEWNIENIE MIESZKAŃCOM USTRONIA NOWOCZESNEJ POMOCY SPOŁECZNEJ
8.Cel Strategiczny:

WZROST JAKOŚCI KSZTAŁCENIA W USTRONIU – ROZWÓJ MIASTA OPARTY NA WIEDZY JEGO MIESZKAŃCÓW

9.Cel Strategiczny:

DBAŁOŚĆ O STAN ŚRODOWISKA NATURALNEGO PRZY JEDNOCZESNYM WYKORZYSTANIU POTENCJAŁU LOKALNEGO ROLNICTWA

W ramach „ZINTEGROWANEJ STRATEGII ROZWOJU USTRONIA W LATACH 2005-2015” planujemy działalność w następujących płaszczyznach:

I
DZIAŁALNOŚĆ BIEŻĄCA

II
NARCIARSTWO BIEGOWE

III
ZIELONA LINIA

IV
LINIA NA RÓWNICĘ

V
TERENY ZIELONE

VI
DZIAŁALNOŚĆ WYDAWNICZA

VII
DZIAŁALNOŚĆ W RAMACH PROGRAMU „INTERREG”

VIII
ROZWÓJ INFRASTRUKTURY SPORTÓW ROWEROWYCH

IX
STWORZENIE SYSTEMU SZKOLENIA KADR W TURYSTYCE

X
MODERNIZACJA PUNKTÓW INFORMACJI TURYSTYCZNEJ

I
DZIAŁALNOŚĆ BIEŻĄCA

Domena strategiczna I, Cel strategiczny 3

Cel  operacyjny SPiRU: optymalizacja jakości obsługi ruchu turystycznego

Planujemy: W ramach działalności bieżącej planujemy dalszą poprawę jakości obsługi ruchu turystycznego poprzez cały szereg działań zarówno organizacyjnych jak i inwestycyjnych.

Poprzez poprawę organizacji pracy punktów informacji, stworzenie nowych form usług dla turystów i mieszkańców miasta, dopracowanie systemu współpracy z Urzędem Miasta, gestorami bazy noclegowej, obiektów sportowych, gastronomicznych i kulturalnych, będziemy się starali osiągnąć wzorcowy poziom usług świadczonych  turystom i mieszkańcom miasta odwiedzającym nasze punkty informacji turystycznych

II
NARCIARSTWO BIEGOWE

Domena strategiczna I, Cel strategiczny 1,2,3

Domena strategiczna II, Cel strategiczny 4

Cel  operacyjny SPiRU: stworzenie w Ustroniu kompleksowej  infrastruktury do uprawiania narciarstwa biegowego, zagospodarowanie bulwarów nadwiślanych, wypromowanie i wprowadzenie do kalendarza imprez miejskich dużej imprezy masowej związanej z narciarstwem biegowym

Zrobiliśmy: 28 stycznia 2006 uruchomiliśmy dzięki współpracy Koleją Linową na Czantorię trasy biegowe na bulwarach nadwiślanych. Trasy (łącznie ok. 6 km) przygotowaliśmy zarówno dla narciarzy biegających stylem klasycznym (założony ślad) jak i wolnym. Trasy zostały przygotowane ratrakiem więc ich stan jest wręcz wyśmienity. Dodatkowym atutem jest to że można biegać nawet wieczorem  przy świetle lamp oświetlających bulwar. Najlepszym punktem startu jest mały parking obok stacji benzynowej w Ustroniu Brzegach. Stąd rozchodzą się pętle w stronę centrum miasta i Ustronia Polany. 
- 18 i 19 lutego w godzinach od 9 do 15 zorganizowaliśmy imprezę, którą umownie nazwaliśmy „Święto Nart Biegowych”, która odbyła się równolegle z „Pucharem Lwa” w narciarstwie zjazdowym  przy dolnej stacji Kolei Linowej.

Do udziału zaprosiliśmy największego czeskiego producenta nart biegowych Firmę SPORTEN, który przywiózł i udostępnił wszystkim chętnym narty do testowania, na miejscu byli również instruktorzy uczący wszystkich chętnych podstaw tego sportu

- W sobotę 25 lutego w godzinach od 11 do 15 na przygotowanych trasach na bulwarach nadwiślanych zorganizowaliśmy pierwszą imprezę z cyklu „Ustrońska Szkoła Narciarstwa Biegowego”. Na imprezie zapewniliśmy możliwość darmowego zdobywania pierwszych doświadczeń na nartach biegowych, oraz  treningu bardziej zaawansowanego pod okiem fachowych instruktorów (Ustroniacy-studenci AWF Katowice o specjalności narciarstwo klasyczne).

Wszyscy chętni nie posiadający własnego sprzętu mogli za darmo wypożyczyć kompletny zestaw do uprawiania narciarstwa biegowego.

W trakcie imprezy odbyły się  również pokazy archatlonu - dyscypliny łączącej bieg na nartach i strzelanie z łuku.

Na imprezę zaprosiliśmy producenta odzieży sportowej Firmę HANNAH, która zaprezentowała całą gamę odzieży dla różnych form aktywności ruchowej.

Narciarzom na trasach wigoru dodawał zespół folklorystyczny OLDRZYCHOWICE z Trzyńca.

Planujemy:

- Planujemy zorganizowanie szkółki narciarskiej dla dzieci i młodzieży w oparciu o sponsoring producenta nart biegowych SPORTEN.

- Planujemy pozyskanie środków na stałe utrzymywanie (w tym zakup specjalnego ratraka), oznakowanie tras narciarskich oraz na prowadzenie działalności szkoleniowej w ramach „Ustrońskiej Szkoły Narciarstwa Biegowego” i szkółki narciarskiej dla dzieci oraz przygotowanie imprez narciarskich o charakterze masowym i zawodów sportowych.

- Planujemy zorganizować wypożyczalnię nart i zapewnić możliwość stałej pomocy fachowej ze strony instruktorów.

- Planujemy zaproponować Zakładom Uzdrowiskowym koncepcję rehabilitacji niektórych schorzeń, lub wykorzystanie czasu wolnego kuracjuszy poprzez fachowo poprowadzone zajęcia z narciarstwa biegowego. 

- Planujemy prowadzić promocję Ustronia jako ośrodka narciarstwa biegowego w prasie lokalnej, w Internecie na stronie miasta, w radio i telewizji, w Internecie za pośrednictwem Stowarzyszenia OLZA – stałe powiadamianie wszystkich informacji turystycznych w naszym regionie współpracujących w ramach programu INFOREG, oraz organizacji ponadregionalnych (ŚOT, POT) o trasach i przygotowywanych imprezach.

- Planujemy zorganizowanie w następnym sezonie mistrzostw Ustronia w narciarstwie biegowym (np. w sprintach narciarskich) we wszystkich kategoriach wiekowych.

- Planujemy uruchomienie tras w masywie Wielkiej Czantorii (trasa w kierunku przełęczy Beskidek), Małej Czantorii (trasa od górnej stacji wyciągu orczykowego na Poniwcu w stronę szczytu Małej Czantorii) oraz przyszłościowo trasy na szczycie Równicy.

Chcielibyśmy takie  imprezy wprowadzić na stałe do kalendarza imprez miejskich i zrobić z nich docelowo imprezy masowe, które pozwolą w coraz większym stopniu kojarzyć Ustroń również z narciarstwem biegowym.

- Planujemy przygotowanie na bulwarach nadwiślanych specjalnej ścieżki, która nawet po minimalnych opadach śniegu umożliwi przygotowanie tras biegowych.

- Infrastruktura, która w związku z rozwojem narciarstwa biegowego powstanie na bulwarach nadwiślanych będzie mogła z powodzeniem być wykorzystywana również w okresie letnim np. przy planowaniu nowych tras rowerowych i spacerowych, boisk, placów zabaw itp.

III
ZIELONA LINIA

Domena strategiczna I, Cel strategiczny 1,2,3

Domena strategiczna II, Cel strategiczny 4

Cel  operacyjny SPiRU: organizacja linii której celem jest umożliwienie turystom łatwego i szybkiego dojazdu do wszystkich atrakcyjnych punktów Ustronia, zachęcenie zmotoryzowanych turystów do pozostawienia samochodów na dużych parkingach i korzystania z tego środka transportu co pozwoliłoby rozładować uciążliwe korki w centrum miasta i na Równicy

Zrobiliśmy: linię uruchomiliśmy 1 maja 2005 r. we współpracy z Urzędem Miasta i firmą Wispol. Wykonaliśmy komplet materiałów informacyjnych, które rozprowadziliśmy do wszystkich sanatoriów, domów wczasowych, hoteli i innych ważnych punktów miasta. Informacja o linii ukazała się w prasie lokalnej i centralnej (Gazeta Wyborcza), kilku stacjach radiowych i Internecie.

Planujemy:  Doświadczenia pierwszego sezonu funkcjonowania Zielonej Linii jednoznacznie pokazały konieczność kontynuowania tego pomysłu. Aby linia spełniła założone cele zdecydowanie większy nacisk położymy w tym roku i w przyszłości na akcję informacyjną, którą będziemy chcieli dotrzeć zarówno do turystów „jednodniowych”, typowych „wczasowiczów” pozostających w mieście przez dłuższy czas, kuracjuszy jak również do mieszkańców miasta. Postaramy się o bardzo dokładne dopracowanie strony ekonomicznej tak aby można stworzyć przedsięwzięcie wieloletnie oparte na solidnych podstawach, będące kolejną wizytówką i atrakcją miasta.

IV
LINIA NA RÓWNICĘ

Domena strategiczna I, Cel strategiczny 1,2,3

Domena strategiczna II, Cel strategiczny 4

Cel  operacyjny SPiRU: lepsze wykorzystanie istniejącej i planowanej infrastruktury turystycznej na obszarze góry Równica, odciążenie komunikacyjne Równicy

Planujemy: opracowanie koncepcji i uruchomienie regularnej linii turystycznej na Równicę co z jednej strony stworzy szansę na przynajmniej częściowe odciążenie komunikacyjne w okresach szczytu sezonu przez możliwość pozostawienia samochodów na dużych parkingach w mieście, a z drugiej strony umożliwi dostanie się na Równicę turystom i kuracjuszom nie posiadającym własnych środków transportu

V
TERENY ZIELONE

Domena strategiczna I, Cel strategiczny 1,2,3

Domena strategiczna II, Cel strategiczny 4,6

Domena strategiczna III, Cel strategiczny 9

Cel  operacyjny SPiRU: stworzenie kompleksowego projektu zagospodarowania terenów zielonych, rewitalizacja wybranych obiektów i terenów, stworzenie projektów infrastruktury służącej rozwojowi aktywnych form turystyki 

Zrobiliśmy: 14.11.2005 zorganizowaliśmy spotkanie inicjatywne, w którym uczestniczyli: Pan Burmistrz Ireneusz Szarzec, reprezentanci kadry naukowej Uniwersytetu Rolnictwa i Leśnictwa w Brnie i Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie, oraz reprezentanci naszego Stowarzyszenia. Celem spotkania było wstępne ustalenie zasad współpracy miasta Ustroń z Uniwersytetem w Brnie, oraz SGGW w Warszawie w zakresie opracowania planu kompleksowego zagospodarowania terenów zielonych w Ustroniu.

Strony spotkania wyraziły zainteresowanie podjęciem działań mających na celu realizację w Ustroniu projektów zagospodarowania terenów zielonych wykonywanych przez studentów w/w uczelni pod nadzorem kadry naukowej.

Planujemy: w lutym tego roku zorganizujemy spotkanie robocze zespołu naukowców reprezentującego obie uczelnie. Zespół ten opracuje, a następnie zweryfikuje z Panem Burmistrzem szczegółowy zakres projektów, które będą wykonywane przez studentów na rzecz miasta. Następnie przygotujemy umowę precyzyjnie określającą zakres zadań i obowiązki stron. Zadania związane z realizacją projektów będą wykonywane przez Miasto Ustroń we współpracy ze Stowarzyszeniem Promocji i Rozwoju Ustronia przy ewentualnym wykorzystaniu dofinansowania z Funduszy Europejskich. Wszystkie projekty wykonywane przez studentów (zagospodarowanie terenów zielonych, rewitalizacja wybranych obiektów i terenów, ekomuzea, infrastruktura służąca rozwojowi aktywnych form turystyki) i weryfikowane merytorycznie przez kadrę naukową będą akceptowane i przyjmowane do realizacji Przez Urząd Miasta.

VI
DZIAŁALNOŚĆ WYDAWNICZA

Domena strategiczna I, Cel strategiczny 3

Cel  operacyjny SPiRU: stworzenie wspólnie z Urzędem Miasta kompletu materiałów promocyjnych pozwalających pokazać walory Ustronia w pełnej skali (od funkcji uzdrowiskowych poprzez foldery, mapy i przewodniki ogólne do specjalizowanych przewodników rowerowych lub narciarskich 

Zrobiliśmy: opracowaliśmy projekt okładki mapy Ustronia wydawanej staraniem Urzędu Miasta w wydawnictwie Witański w Katowicach. Projekt i umieszczenie reklamy na mapach zostało przez Stowarzyszenie wykonane na rzecz swoich członków wspierających nieodpłatnie. Mapa w nakładzie 5000 szt. ukazała się w ostatniej dekadzie maja 2006.

Planujemy: W ramach wypracowanych środków własnych i pozyskanych funduszy chcemy w ścisłej współpracy z Urzędem Miasta opracować i wydawać materiały promocyjne miasta – foldery, mapy, przewodniki (narciarskie, rowerowe) itp.

VII
DZIAŁALNOŚĆ W RAMACH PROGRAMU „INFOREG” I "WSPÓŁPRACA IT"

Planujemy: W ramach przygotowywanych przez Stowarzyszenie Rozwoju i Współpracy Regionalnej 'Olza' – Euroregion Śląsk Cieszyński projektów informacyjnych i turystycznych zamierzamy aktywnie uczestniczyć w formułowaniu założeń przedsięwzięć jak również ich realizacji. Poniżej przedstawiamy ich główne założenia.

Zarys projektu INFOREG 2006:
Przedmiotem projektu wspólnego składanego przez stronę polską Euroregionu Śląsk Cieszyński - Těšínské Slezsko w ramach Programu Inicjatywy Wspólnotowej INTERREG IIIA Czechy – Polska 2004-2006, działanie 2.1 Rozwój turystyki lub 2.3 Rozwój i wspieranie transgranicznych struktur organizacyjnych i współpracy sieciowej będą: 
1. Istota projektu/systemu: projekt INFOREG 2006 - aktywizacja działalności promocyjnej oraz systemu informacji turystycznej na obszarze polskiej części Euroreginu Śląsk Cieszyński - Těšínské Slezsko, inspirowany jest INFOREG 2000 oraz INFOBEST.

· w swoim zamierzeniu INFOREG 2006 wykorzystywany będzie jako elektroniczna baza danych/informacji o innych źródłach informacji w Euroregionie Śląsk Cieszyński - Těšínské Slezsko.

· w przyszłości/docelowo INFOREG 2006 spełniać ma przede wszystkim rolę źrodła kompleksowej informacji, wykorzystywanego przez Grupy Robocze oraz Sekretariat Euroregionu, za pośrednictwem którego będą inicjowane i realizowane różnego rodzaju projekty wspólne.

· w ramach realizacji projektu INFOREG 2006 przewiduje się odbycie podróży studialnej członków zespołu projektowego oraz przedstawicieli podmiotów zaangażowanych w projekt do Euroregionu Pamina (podróż studialna zostanie uwzględniona w kalkulacji całkowitych kosztów projektu). Celem podróży studialnej będzie wymiana doświadczeń/informacji oraz zapoznanie się z funkcjonowaniem w Euroregionie Pamina elektronicznego systemu gromadzenia, opracowywania i upowszechniania informacji INFOBEST.

 2. Działanie systemu: podstawę systemu INFOREG 2006 mają stanowić, działające we wzajemnej współpracy 2 Agencje Informacji Przygranicznej znajdujące się w Cieszynie i Czeskim Cieszynie.

· działanie Agencji Informacji Przygranicznej znajdujących się w Cieszynie i Czeskim Cieszynie, będzie sprowadzać się do gromadzenia oraz opracowywania informacji dotyczących różnych dziedzin życia, obejmujących szeroko rozumianą sferę ekonomiczno - gospodarczą i społeczną Euroregionu (informacje te będą na bieżąco aktualizowane). 

· odpowiednio gromadzone i opracowywane przez Agencje Informacji Przygranicznej informacje, będą następnie przesłane za pośrednictwem sieci internetowej do lokalnych punktów informacyjnych mieszczących się po polskiej i czeskiej stronie Euroregionu, a stamtąd udostępniane np.: lokalnej społeczności, podmiotom gospodarczym i innym zainteresowanym jednostkom.

· w ramach promowania systemu INFOREG 2006 w Euroregionie wydawany będzie biuletyn oraz prowadzony oddzielny internetowy serwis informacyjny.

 3. Struktura organizacyjna:
· wszystkie prace związane z zarządzaniem projektem INFOREG 2006 będą odbywały się w ramach jednego wspólnego polsko – czeskiego zespołu projektowego, którego główna komórka („mózg“) zlokalizowana będzie po jednej ze stron granicy państwowej.

· partnerami odpowiedzialnymi za realizację projektu zostaną: po stronie polskiej - Stowarzyszenie Rozwoju i Współpracy Regionalnej „Olza” oraz po stronie czeskiej - Regionální sdružení pro česko-polskou spolupráci.
· wszelkie decyzje dotyczące kwestii fundamentalnych/merytorycznych zarządzania projektem INFOREG 2006 będą podejmowane w ramach Sekretariatu Euroregionu.
Zarys programu aktywizacji działalności promocyjnej oraz systemu informacji turystycznej na obszarze polskiej części Euroreginu Śląsk Cieszyński - Těšínské Slezsko (w zakresie zainteresowania SPiRU):
Przedmiotem części realizowanej przy aktywnym działaniu czeskiej strony Euroregionu po stronie polskiej będzie:

· stworzenie koncepcji funkcjonowania systemu informacji turystycznej polskiej strony Euroregionu, jako dokumentu wynikającego z projektu: Rozwój współpracy centrów informacji na Śląsku Cieszyńskim (Pakiet promocyjny Śląska Cieszyńskiego).

· stworzenie koncepcji turystycznego znakowania dróg na obszarze polskiej strony Euroregionu w bezpośredniej współpracy z Kapitułą Drogowych Znaków Turystycznych w Województwie Śląskim.

· rozbudowa, aktualizowanie bazy danych oraz wprowadzanie nowych informacji do przygranicznego systemu informacji turystycznej INFOTOUR w ramach bezpośredniej kontynuacji projektu: Rozwój współpracy centrów informacji na Śląsku Cieszyńskim - będzie jako system obsługiwał sieć internetową i kioski multimedialne.
· wykonanie i montaż na obszarze polskiej strony Euroregionu nie więcej niż 10 infokiosków (opcjonalnie przewiduje się wykonanie 1 infokiosku po stronie czeskiej - w Czeskim Cieszynie).
· przygotowanie i wykonanie materiałów promocyjnych, publikacji oraz prezentacji multimedialnych dotyczących promocji produktów i atrakcji turystycznych całego Euroregionu.
· wykonanie kilku standów targowo–wystawienniczych obsługujących wyjazdy na targi turystyczne w Polsce i Czechach.
· wykonanie turystycznego znakowania dróg zgodnie z koncepcją.
· kreowanie nowych produktów ekoturystycznych w Euroregionie Śląsk Cieszyński-Tesinske Slezsko (stworzenie produktu ekoturystycznego Greenway 'Szlakiem Myślistwa' Wisła – Ustroń – Chybie – Pszczyna, z elementami Ekomuzeum w gminach Chybie i Wisła; realizacja programu 'Produkt lokalny': prace kapituły dokonującej wyboru produktów w ramach programu, przeprowadzenie pierwszej i drugiej tury konkursu, przygotowanie i wdrażanie zasad systemu wizualizacji i promocji tychże produktów).
VIII
ROZWÓJ INFRASTRUKTURY SPORTÓW ROWEROWYCH

Domena strategiczna I, Cel strategiczny 1,2,3

Domena strategiczna II, Cel strategiczny 4

Cel  operacyjny SPiRU: rozwój infrastruktury sportów rowerowych

Planujemy: Ze względu na swoje położenie Ustroń jest wymarzonym miejscem do uprawiania sportów rowerowych zarówno przez osoby początkujące, starsze, fizycznie nieprzygotowane do dużego wysiłku i wybierające trasy położone np. na bulwarach nadwiślanych jak i kolarzy górskich stawiających sobie znacznie wyższe wymagania i szukających trudnych tras górskich. Chcielibyśmy wytyczyć na istniejących drogach, ścieżkach lub szlakach kilka tras, które uzupełnią już istniejące. 

Wspólnie z Urzędem Miasta planujemy opracowanie przewodnika po szlakach rowerowych Ustronia umieszczonego w Internecie i wydanego w formie drukowanej.

IX
PROGRAM SZKOLENIA KADR W TURYSTYCE



Domena strategiczna III, Cel strategiczny 8

Cel  operacyjny SPiRU: wzrost świadomości znaczenia systemów zarządzania jakością oraz systemów informatycznych jako narzędzi rozwoju i zwiększenia konkurencyjności organizatorów turystyki w regionie

Planujemy: przeprowadzenie wspólnie z Urzędem Miasta cyklu szkoleń przybliżających korzyści wypływające z wdrożenia i certyfikacji systemu zarządzania jakością opartego na normie ISO 9001:2000 oraz ze stosowania nowych technologii informatycznych w zarządzaniu. Poprzez realizację cyklu szkoleń pragniemy unaocznić korzyści organizacyjne, finansowe i marketingowe wynikające z usystematyzowania funkcjonowania organizacji turystycznych w połączeniu z nowymi technologiami informatycznymi. Cyklem szkoleń chcemy zainteresować w szczególności osoby zarządzające obiektami turystycznymi, osoby z kierownictwa firm związanych z turystyką, kadrę zarządzającą szkołami itp. Chcemy, aby realizowane przez nas szkolenia zainspirowały ich uczestników do dalszych poszukiwań i rozwoju.
X
MODERNIZACJA PUNKTÓW INFORMACJI TURYSTYCZNEJ

Domena strategiczna I, Cel strategiczny 1,2,3 

Cel  operacyjny SPiRU: dostosowanie estetyki, wyposażenia i funkcjonalności punktów informacji turystycznej do standardów europejskich

Planujemy: po wyborze ostatecznego projektu zagospodarowania powierzchni Rynku chcemy zmodernizować pomieszczenia Miejskiej Informacji Turystycznej tak, żeby zoptymalizować czynności związane z obsługą klienta – rozdzielenie stanowisk dla wykonywania poszczególnych czynności (sprzedaż wydawnictw, sprzedaż biletów komunikacji międzynarodowej, stanowisko dostępowe do Internetu). Chcielibyśmy również  dostosować estetykę i wyposażenie pomieszczenia do standardów europejskich
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